

EL ORZÁN

DIARIO INDEPENDIENTE

LA CORUÑA - Año IV - N.º 1.117

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE MARÍA PITA, 7
TELEFONO NÚM. 110. — FRANQUEO CONCERTADO.

MIERCOLES 19 de Octubre de 1921

LOS LEGIONARIOS GALLEGOS

Hablando con Millán Astray

No hay que asustarse por anticipado, al leer el título que llevan estas líneas. Si acaso, hágase eco de indignación y el que llegue hasta el último párrafo que descargas sus iras sobre mí por haberlo rogado, un tiempo que podría emplear con provecho en otra cosa; pero crea que voy a contarte por millos más vez lo que cien periodistas y escritores han referido ya al público, todos muy brillantemente, acerca de cómo se inició la Legión extranjera que en unión de los Peninsulares y del resto de las tropas que guardaron a Ceuta acudió en socorro de Melilla en los días trágicos del desastre y que desde entonces se ha portado en la campaña marroquí con tal bravura, que aun aquellas personas más remisas en el elogio reconocen que es algo de muchísimo valor y de muchísimo respeto.

Me explicaré; y sirvan estos versos de disculpa ante quienes vean en lo que voy a escribir otra cosa que no sea la buena intención de ensalzar a Galicia hablando de algunos de sus hijos entre los muchos que hoy la honran por el mundo adelante.

En ese característico café de La Peña, lugar de reunión de contadas personas que, o son periodistas, o pertenecen al cuerpo de oficinas militares, mientras no se demuestre lo contrario, se comentaban recientemente, lo mismo que en toda España, los sucesos de Melilla y la actuación de la Legión extranjera, y alguien que sabe de la Coruña, como de cuánto puede abarcar el saber humano, mucho más que muchos sabios oficiales, recordó a los comentaristas que el iniciador de aquel cuerpo de valientes, el teniente coronel D. José Millán Astray, es nacido en la Coruña e hijo de gallegos, como gallegos son también en gran número los jefes y oficiales que figuran a sus órdenes.

Accidentalmente en Madrid, lo mismo el señor Millán Astray que yo, ocurriéronse, sin más título que el de coruñés, visitar al jefe de los legionarios. Están, pues, estas cuártulas exponiendo de pretensiones y no tienen otro objeto que transmitir a los lectores de EL ORZÁN algunos detalles que quizás le interesen.

Resuelto a efectuar la visita, una tarde acudí a la casa del bravo militar, en la calle de Justiniano. Me franqueó la puerta sin cabos de la Legión en quien reconoci al secretario-taquígrafo del jefe de quien habló recientemente el también legionario y periodista Carlos Micó.

—El teniente coronel está pasando un día muy malo—me dijo—y no sé si podrá recibirla usted, pero avisaré a su señora.

Ante esta noticia pensé retirarme, pero ya se acercaba la esposa del héroe y hubo de formular unas disculpas. Tratábame solememente del deseo de un coruñés de saludar a un paísano.

Lo de coruñés hizo suspender en los labios de la bella señora de Millán la excusa que iba sin duda a presentarme y con un: «despere usted un momento» se retiró para volver en seguida.

—Pase usted—me dijo—. Mi esposo no está bien, pero a un gallego se le recibe siempre en esta casa. Y nos introdujo en la habitación donde descansaba, en el lecho, el jefe de la Legión extranjera.

Inicié una disculpa por mi insistencia y el teniente coronel me atajó:

—Llega usted en mal momento, porque la aneuritis, ocasionada por el tiro que recibió en el pechón, tiene hoy con unos tremendos dolores; pero yo quiero que charlemos y le propongo la siguiente combinación: Mañana, a las nueve y media, voy como todos los días, a la clínica del doctor Decref para recibir las corrientes eléctricas que han de ponerme los nervios en orden. Si me acompaña usted, hablaremos.

Acepté encantado y al día siguiente, a las nueve y media en punto, con puntualidad militar, estaba yo en la calle de Fernando VI.

No se hizo esperar el teniente coronel, a quien seguía su secretario portando una cartera donde llevaba los telegramas y cartas que habían de ser contestadas, pues Millán Astray no dejó un solo día de despachar su correspondencia y diariamente también recibe noticias oficiales y particulares de su pequeño ejército; de manera que conoce lo que pasa en la Legión como si estuviera en Melilla.

Mientras el doctor Decref, hombre lleno de simpatía, tocado con una boina de te cielo azul que le cae sobre el lado derecho, tal como en El conde de Luxemburgo, se las hemos visto a los artistas parisienses, amenizó la sesión con su charla fogosa que nos hace recordar por muchos puntos de contacto a nuestro querido médico Rodríguez, recibió Millán Astray las corrientes eléctricas protestando de que le obliguen a permanecer tanto tiempo sin su gente.

Terminada esta cura pasó el enfermo a recibir un chorro de vapor en la mano izquierda, que se la afectada por la aneuritis, y en una reducida habitación donde apenas caben dos personas nos reunimos el teniente coronel, su secretario, la enfermera que le aplica el chorro y este servidur de ustedes; y podemos al fin hablar un momento, mientras las gotas de sudor ruedan por mis mejillas.

Me alegro mucho—dice el teniente coronel—y le agradezco a usted de veras que haya venido a verme, porque los gallegos no podemos dejar de ser, nunca, aun cuando, como me sucede a mí, apenas conozcamos a nuestro pueblo.

Nació en la calle de Tabernas, en una casa contigua a la de la condesa de Pardo Bazán, me trajeron a Madrid siendo aun muy niño y no estuve después en la Coruña más que, pasando unos días de vacaciones, cuando era cedete.

En este verano que acaba de terminar proyectábamos ir a recorrer Galicia los jefes y oficiales gallegos que formamos en la Legión, proponíamos esperarlos que habría calma; pero surgió lo de Melilla y, adiós el proyecto.

Sin embargo, iré tan pronto como pueda; y, además, me propongo enviar a las casas a que descansen también unos días, a varios legionarios de los muchos gallegos que me acompañan. Irán a Galicia formando como una delegación de este punto de valientes que se irá ataviado de un modo extraordinario.

—Son muchos nuestros paisanos en las filas legionarias.

—Muchos y todos buenos gente. Y apropiado de esto va usted a hacerme el favor de decir por todas partes, pues yo no me canso de repetirlo, que hay en la Legión un horabuena para el cual los elogios y los diplomas y los premios que pudiera dedicarle España entera serían pocos. El comandante Paco Franco, jefe de la primera bandera, mi lugarteniente, que al caer yo he dejado el mando de nuestra tropa, es un hombre de un valor, de una seriedad y de una caballeríosa sin límites. Tengo en el corazón una gran confianza en que nos hemos compensado que somos dos ejemplos en un alma. Paco Franco, ferociano y co-

mo buen gallego y persona de valer, muy modesto, hará una carrera brillantísima.

Figuran también en la Legión otros gallegos meritorios, entre ellos los comandantes Felipe Cárdenas y Rodríguez Fontanes, que mantienen la segunda y la tercera banderas, respectivamente; los capitanes Camilo Alonso, de Ferrol, y Sueiro, jefe de la sección de ametralladoras, y muchos oficiales cuyos nombres no nos facilió retener en la memoria.

Y habría usted de ver con qué cariño se tratan todos y con qué entusiasmo se dedica Camilo Alonso a concertar las voces de nuestros paisanos para, en las horas de calma o de descanso, romper el aire cantando a coro

—Una noche no n'muñío,
una noche non e n'ada...

Porque los legionarios cantan siempre, y lo mismo que los gallegos hacen los ingleses y los franceses y los canadienses y los argentinos. Cada uno se agrupa con los suyos y allí se inventan músicas y letras, porque entre mis soldados hay músicos y poetas como los solos guerreiros.

Para los gallegos quiero yo pedir una gaita y un tamboril que les regalaremos los jefes y oficiales nacidos en Galicia, pero este contratiempo de la herida retrasará un poco nuestro deseo.

Quiero a toda mi gente del mismo modo, pero no puedo evitárt, en el orden particular, una preferencia por nuestros paisanos. Ellos lo saben y saben también que para ingresar en la Legión no hay mejor recomendación que la de ser gallego. Muchos que en el acto del reconocimiento médico no habían salido sin tacha, figuraron o figuraron en nuestras filas por el solo hecho de haber nacido en Galicia.

Estos días he tenido noticia de que entre la expedición cubana llegada a Ceuta figuran muchos gallegos y de que la mayoría de los expedicionarios ingresó en la Legión. Esto me alegra de veras.

Hablando hablando, al teniente coronel se le hizo más corta que otros días la sesión curativa.

Para no salir a la calle directamente, fumamos un cigarrillo en otra sala, amplia, donde varios enfermos están también sometidos a tratamientos diversos.

Todos estos pacientes se sienten cariñosamente por el estadio de D. José, y cuando marchamos lo despiden con gran aplauso.

Al despedirnos, Millán Astray recordó que a las doce ha de estar en el cuartel del Conde Duque, invitado por la oficialidad del regimiento del Rey a oír La canción del legionario compuesta por Emilio Guillén Pedemonte y el maestro Modesto Romero.

Me invita a acompañarle y acepto agradecido. Nos ponemos en el cuartel en pocos minutos, merced a los servicios de un simón de la Legión, y al advertirse la presencia del jefe de los legionarios acuden en tropel los soldados, que lo contemplan con una mezcla de respeto y curiosidad.

—Es la primera vez que entro en el cuartel vestido de paisano—me dice Millán.

Entre los jefes y oficiales que saludan al teniente coronel hay algunos que han servido con él y a sus órdenes. Entre ellos, un comandante, herido de un tiro en el hombro izquierdo, se da con Millán un abrazo fantástico, pues ambos tienen la lesión en el mismo miembro.

La música del regimiento del Rey deja oír primeramente su himno, a instancias de Millán Astray, el cual se ha adelantado dos pasos y lo escucha descubriendo, rígido, como si estuviera en una formación.

Al terminar, Millán grita: Soldados del Rey, ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el regimiento inmemorial del Rey! El momento es de emoción; los soldados y con ellos yo, único que allí no vestía uniforme, contestan entusiasticamente a los vitores, agitando en el aire sus gorras.

Por una ventanilla del cuartel asoma la cabeza de un soldado y grita: ¡Viva el teniente coronel Millán Astray!, tras de lo cual suena una ovación.

La música ejecuta después La canción del legionario y, finalmente la Marcha real. Hay otro ¡Viva España! y salimos del cuartel despedidos por todos los jefes, oficiales y tropas.

A la puerta de La Gran Peña dejo al teniente coronel, a quien acuden a saludar numerosos amigos. Hay entre nosotros las constituidas frases de cortesía y gratitud y nos separamos.

El lector que haya llegado hasta aquí, permítame unas líneas más; las últimas.

En la Legión extranjera hay unos centenares de gallegos que aúnan una gaita y un tamboril y la Coruña, capital de Galicia, debe, a mi modesto juicio, alentar el modestísimo anhelo de nuestros paisanos que en el Marruecos ofrecen con abundancia sin límites su vida por la patria.

—Madrid, Octubre 17-21.

Recogiendo con el mayor placer el deseo expuesto por nuestro ilustre paisano Millán Astray, EL ORZÁN ofrecerá a los legionarios gallegos una gaita y un tamboril del país, tardando en envíárselos el tiempo preciso para bordar en el fol los escudos de España y de la Coruña.

COMUNICACIONES GALLEGAS

EL ANSIADO FERROCARRIL

Como es sabido, se ha creado un fuerte núcleo financiero que tiene en estudio, y según parece en vías de no lejana realización, el proyecto de la construcción del tan ansiado ferrocarril eléctrico que une la Coruña con Carballedo, Coruña y Santiago.

Y, como es natural, los pueblos comprendidos dentro de la línea no se quieren de ella.

Tan cerca se ve ya la realización del proyecto, que ayer vino a la Coruña una presidiosa comisión de vecinos de Ordóñez, formada por el alcalde y banquero D. Manuel García Bermúdez, el recamader de contribuciones D. Ricardo Amor del Río, el secretario judicial D. José Sánchez Somoya y el fiscal municipal y banquero D. Juan Llarena Iglesias, para gestionar cerca de los Sres. Sobrinos de J. Pastor, primeros interesados en el consorcio banero formado con tal objeto, que el citado ferrocarril cruza por el punto más próximo a aquella villa, que tantas relaciones comerciales tiene con la Coruña y con Santiago.

Los comisionados fueron muy bien recibidos por los representantes de aquella entidad y el Sr. Barrié no solo les prometió que se iría a estudiar el asunto sobre el terreno sino que casi les aseguró que serían complacidos en su pretensión.

Los Sres. García Bermúdez, Amor del Río, Sánchez Somoya y Llarena Iglesias salieron muy complacidos y satisfechos de la entrevista, y aprovecharon su estancia en la Coruña para realizar algunas otras gestiones de importancia que afectan a la villa de Ordóñez.

—Muchos y todos buenos gente. Y apropiado

de esto va usted a hacerme el favor de decir

por todas partes, pues yo no me canso de repetirlo, que hay en la Legión un horabuena

para el cual los elogios y los diplomas y los premios que pudiera dedicarle España entera serían

pocos. El comandante Paco Franco, jefe de

NOTA DEL DÍA

EL ÚLTIMO EMPUJÓN

Desgraciadamente, la caída vertiginosa de los márcos pone en nuevo y terrible quebranto muchos ahorros españoles y en trance de quiebra, o cuando menos en muy serias dificultades a bastantes Bancos, en cuyas carteras pesan masas enormes de esas monedas, pasadas a su propiedad por otras bajas, no menos violentas ni menos justificadas de los últimos años.

Pero ahora, el descenso es tal, tan rápido y tan acuciante, que se pregunta uno qué es lo que va a pasar y si no es que sobreviene realmente la quiebra de Alemania y un inmenso corte de cuentas, que esté en relación con la cada vez más ciega y enconada supresión de elementos de trabajo de que los vencedores vienen haciendo víctima a la nación derrotada.

Este nuevo bajón de su divisa obedece, indudablemente, a la resolución adoptada acerca del pleito de Alta Silesia, por ese fantoche tronado tan visiblemente por los cordeleros que se llama pomposamente «Consejo de la Liga de las Naciones.»

El lector conoce ya lo ocurrido; la pretensión francesa de atribuir, (a pesar del resultado del plebiscito) la mayor parte de la zona industrial y minera de Alta Silesia, a Polonia, —ese telón pintado en forma de Estado independiente que Francia creó en el tratado de Versalles, precisamente con este y otros análogos objetos—tropezó con la irreductible oposición inglesa, cuyo verbo fué Lloyd George, quien en defensa de su tesis de respetar a Alemania aquella comarca por ella valorizada y enriquecida, pronunció hace algunas semanas una de sus mejores discursos, lleno, como todos, de imágenes brillantes, pero encaminado a advertir a Francia, severamente por cierto, de que Inglaterra no consentiría en ningún caso el aniquilamiento de su deudora, puesto que ello equivaldría a despedir para siempre de cobrar.

Total; que le endosaron el pleito al Consejo de la Liga, después de querer encomendárselo a nuestro embajador en París. Y que el Consejo acabó de dictar su fallo—informe se le llama hipócritamente—por el cual se atrajo a Polonia, a sabiendas de que no pueda explotarlas, y a pesar de haber tenido muchos menos votos que Alemania las dos terceras partes de las minas de carbón (ya que ya antes de la guerra rendían más de 40.000 toneladas por el año de excelente calidad y otra proporción igual o todavía mayor en las de zinc y pomo, allí también abundantes, aunque se las crea próximas a agotarse. Con eso y con la imposición de un consorcio y administración conjunta, durante un plazo que llega en algunos casos hasta los 15 años, es seguro que la Alta Silesia

no hará sombra a nadie, puesto que ni Alemania ni Polonia podrán regirla ni explotarla para mantener su prosperidad.

Este es el triunfo de la tesis francesa, aunque un poco embocada en la forma; es la política del odio y del rencor sobreponiéndose a la política de la realidad, de la reconstrucción europea y de la pacificación general.

Se confabila en que Inglaterra manifiestes energicamente su criterio, prescindiendo de esa apariencia de fallo dictado por gentes como el Sr. Quiñones de León, un francés de corazón, de afición y de hábitos, que había el castellano con el más cerrado acento y los más gálicos giros del Boulevard.

Pero Inglaterra, en uno de esos frecuentes y característicos cambios de humor, de Lloyd George, no ha querido luchar y se ha inclinado ante el despojo de que se hace víctima a Alemania, no obstante la confesión de Ballot, su representante en la famosa Liga, de que ni un solo inglés que recorriera los territorios silesianos dejaría de horrorizarse ante su desmembramiento y reparto.

Quién, después de pensar un instante en esto y en lo que significa, no ya de mutilación, sino de privación de elementos de vida y de trabajo, podrá sorprenderse de que los márcos bajen a satos desde hace dos o tres días, los que tiene de vida el ruinoso fallo?

LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Han sido designados como vocales que han de constituir esta Junta en el próximo bienio de 1922-23, los señores siguientes y por los conceptos que se expresan:

Don Julio Womemberg Canosa, vocal de la Junta de Reformas Sociales, que quedó nombrado presidente.

Don José Páncio Vázquez, concejal sin cargo de alcaldé ni teniente de alcaldé, que obtuvo más votación, y suplente del mismo.

Don Constantino Pazos Agra, en igual concepto y circunstancias que el anterior.

Don Adolfo Elola Naharro, jefe del ejército, retirado, y D. Fermín Rodríguez Díaz, como suplente por igual concepto.

Banco de La Coruña

SECCIÓN DE CAJA DE AHORROS

El Consejo de Administración de este Banco, en su deseo de contribuir a fomentar el sotero y conseguir con el creciente aumento de libretas, ha acordado crear nuevos premios y aumentar el número de los que venía aplicando en sorteos anteriores.

Los premios que regalarán para el próximo sorteo que se celebrará el 15 de Enero de 1922, serán los siguientes:

Un	Premio de 500 pesetas.
Un	200
Un	100
Dos	Premios 50

No disfrutarán de este beneficio las libretas enyadas al 31 de Diciembre, sea inferior a cien pesetas.

Teatro Rosalía Castro - EMPRESA FRAGA

A las 10 de la noche, sesión de cine y variétés

ESTRENO de la interesante película dramática

EL TRÁGICO CHANTAGE

Últimos días que actúa el notable y aplaudido dueto hispano-argentino-enxebre,

LOS MALVAR

Grandioso acontecimiento del rey de la ventriloquia

BALDER

con su popular Cleto, el famoso Gaona Chico y el simpático Kiriki

tina, marcha a Andalucía con la Reina Victoria para visitar a los heridos que se hallan en los hospitales de la Cruz Roja.

Accompañárlas el Sr. La Cierva.

El batallón de Sicilia.

Llegó a Madrid el batallón de Sicilia, al cual se hizo un clamoroso y entusiasta recibimiento.

Mañana saldrá para Málaga.

Vive el general Silvestre?

Comunican de Córdoba que llegó a aquella ciudad el teniente D. Manuel Fernández Silvestre, el cual insiste en creer que su padre, el general Fernández Silvestre, vive todavía.

Un bando de Cavalcanti

Melilla.—El general Cavalcanti ha publicado un bando diciendo que inmediatamente que sea dividido en las carreteras un automóvil ocupado por el alto comisario o el comandante general de la zona, todos los vehículos militares y civiles se detengan, no reanudando su marcha sino después que haya pasado el carrojue o oficial.

El batallón de Garellano

Melilla.—Procedente de Segaria ha regresado a la plaza el batallón de Garellano, acampando en la Granja Agrícola.

Regreso de heridos

Han llegado a Almería noventa soldados heridos procedentes de África.

La artillería enemiga

Melilla.—Según noticias de Alhucemas, los moros de aquella zona han montado ocho cañones con los cuales hacen salvajes en las bocanadas.

Los cabeceros no disparan contra Alhucemas y dicen que les interesa guardar buenas relaciones con la plaza.

Llegada de soldados del Tercio

Mejilla.—Procedentes de Ceuta han llegado los andares del Tercio de extranjeros.

Una agresión

Melilla.—Un cañón blindado que hacía la descubierta en la carretera del zoco de Zeluán, fue tiroteado por los moros.

Estos fueron rechazados, sin novedad por nuestra parte.

Jefe moro, herido

Melilla.—Aseguran nuestros confidentes que en el combate de Buguen Zein fué gravemente herido el jefe de los rebeldes Burahil.

Disenso entre los cabeceros

Melilla.—En las posiciones avanzadas de Beni-bu-Ifrur se oyó ayer un vivo fuego de fusilería en dirección al poblado de Berjal-Kan.

Nuestros confidentes dicen que surgió una violenta colisión entre un centenar de cabeceros de Beni-irriague que acompañaba a Abd-el-Krim y los moros de la zona ocupada.

Ocurrió la colisión en el valle de Maxín y durante seis horas, los dos bandos se acercaron furiosamente.

Hubo gran número de muertos y heridos.

Creé que surgió la refriega después de una viva discusión respecto a la actitud que deben observar los moros con España.

La mayor parte de los gueyales considera imposible continuar la resistencia; mientras las cabillas más apartadas de la zona ocupada, viendo el peligro tan inminente, pretenden seguir la lucha a toda costa.

Prisioneros fugados

Melilla.—Se han presentado en Zeluán los soldados Bonifacio Romero, del regimiento de Melilla, natural de Almazán (Segovia) y José Romero, de ingenieros, natural de Granada.

Ambo se hallaban prisioneros desde Julio y lograron huir, después de no pocas penalidades.

Dicen que los moros están desalentadísimos después de las pasadas derrotas.

Confirman que Monte Arruit es un importante cementerio.

La guarnición de Zeluán

Melilla.—Se hallan de guarnición en Zeluán tres regimientos de caballería, tres batallones de infantería y tres baterías.

Todas estas fuerzas pertenecen a la columna que trae el general Cabanelas.

Hoy formó la guarnición en el patio de la alcabala para oír una misa de campaña.

La identificación de las víctimas

Melilla.—Es difícilísimo establecer la identidad de los muertos recogidos en Zeluán, a causa de su estado de descomposición.

Un cadáver vestía un traje de etiqueta debajo de la chita.

Otro tenía lujo sísima ropa interior.

Fué reconocido el cadáver del capellán don Francisco Marcellán, al cual dieron sepultura sus compañeros.

Cruces lauradas

Melilla.—Ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando el teniente veterinario D. Tomás López, que en el sitio de Montevideo Arruit dió pruebas de gran valor.

También se ha abierto juicio contradictorio para conceder la misma recompensa al sargento del regimiento de Extremadura José Romero, por la heroica defensa de un blocao el día 21 de Agosto, en donde sufrió heridas de las que falleció poco después.

Información francesa

París.—Según noticias de Orán, recogidas en el campo moro, Abd-el-Krim y sus secuaces, irritados por la sumisión de algunas cabillas a los españoles, han enviado una harca formada por contingentes de Metala y Beni-bu-Yah contra los territorios de algunas tribus de Quedana, arrasándolos.

Los informadores indígenas dicen que Abd-el-Krim y otros jefes declaran que las últimas victorias de los españoles se deben a la traición de varios caídes que se dejaron comprar, en vista de lo cual han puesto precio a sus cabezas.

Confían los rifenos en el abrigo de sus montañas para impedir el avance español; cuando se trate de franquear el Kert, afirmando que detrás de este río los españoles solo podrán vivir de pecarío.

Abd-el-Krim ha dirigido un llamamiento a sus secuaces alentándolos a la resistencia y pidiéndoles el concurso de todos los hombres capaces de batirse a fin de emprender la guerra santa contra el enemigo secular.

Diez	Premios de 20 pesetas.
Cien	10
Doscientos	5
Dos	Premios

No disfrutarán de este beneficio las libretas enyadas al 31 de Diciembre, sea inferior a cien pesetas.

CAMPEONATO DE "CHAPÓ"

En las pruebas ayer verificadas vencieron D. José María M. Brandón contra D. Román Folla, y D. Felipe Pérez contra D. Fernando Arambillet.

A causa del gran número de jugadores inscritos y para llevar más rápidamente el campeonato, habrá en adelante tres partidos diarios, en lugar de dos.

Jugarán hoy:

A las tres y media, D. Salvador Fontenla y D. José Roura.

A las ocho de la noche, D. Venancio Mariño y D. Juan Villar.

A las once de la noche, D. Federico F. Sar y D. Benito Rodríguez.

PARA LAS HEROINAS DE SALVORA

UNA ACLARACIÓN

Nuestro querido amigo D. Francisco Ponte y Blanco, nos dirige una carta, que por falta de espacio no podemos reproducir íntegra, contestando al requerimiento que ayer le hizo un diario local respecto a la suscripción hecha en favor de las heroínas de Salvora.

Dice nuestro distinguido comunicante que cierto que la iniciativa de aquella suscripción fué de la "Reunión de Artesanos", que él preside, pero que habiendo recabado para sí el Ayuntamiento de la Coruña la dirección de tan hermosa corriente de altruismo, se celebró en la Casa Consistorial una reunión presidida por el alcalde, en la cual quedó constituida una comisión encargada de dar cima a aquel proyecto.

Añade que en dicha reunión quedó convenido que la "Reunión de Artesanos" continuase la suscripción iniciada, depositando las cantidades recaudadas en un establecimiento bancario de la localidad, como así se hizo, ingresando en el Banco de la Coruña a disposición del alcalde las 5.309'35 pesetas importe de la recaudación.

Termina manifestando el Sr. Ponte y Blanco que falta adicionar a dicha suma el donativo que con ofreció contribuir la corporación municipal y que una vez hecho esto, el alcalde, como presidente de la comisión gestora, proponga la inversión o reparto del importe de la suscripción entre aquellas heroínas.

ESTE PRODUCTO RESPONDE
A VUESTRAS EXIGENCIAS

Lo único para el cabello

Loción NÚÑEZ PIBOTC

Cura radicalmente las enfermedades del cuero cabelludo, entre las cuales figura la alopecia en discos, calvicie prematura, etc. Hace desaparecer la picazón y caspa inmediatamente. Evita completamente la caída del cabello dentro de los primeros ocho días y sale nuevo y abundante con su uso diario. En todos los casos, empleándolo con arreglo a las instrucciones los resultados son conocidos antes de terminar el primer frasco.—Su precio, CINCO PESETAS

Preparado en el laboratorio farmacéutico del Dr. Couceiro. De venta en farmacias, droguerías, peluquerías, perfumerías y en el Depósito Casa Romay, San Andrés.

Fábrica de Impermeables Confecciones a la medida

Riego de Agua, 20 - La Coruña

Quedó acordado que el Gobierno haga próximamente su presentación en el Congreso, donde desde luego quedará planteado un debate sobre Marruecos.

Después irá al Senado.

Para ocupar la vicepresidencia fué designado el conde de Peña Ramiro.

La entrevista fué muy afectuosa.

Nada se habló de la actitud de los conservadores por lo que respecta a determinados proyectos de carácter económico.

Regreso de un ministro

Procedente de Galicia llegó hoy a Madrid el ministro Sr. Espada.

Consejo de ministros

MADRID 18.

Antes de comenzar.—Hablan los consejeros A las cinco y media de la tarde reuniónse los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El Sr. Franco Rodríguez dijo que había recibido la ponencia sobre la reforma del Código penal.

Anadió que se propone enviar al Senado el informe de la Comisión codificadora acerca de la redacción de los artículos.

Terminó diciendo que en el Consejo hablaría sobre la prórroga del decreto de inquisición.

El Sr. La Cierva dijo que nada nuevo sabía de Marruecos.

Refiriéndose al supuesto propósito de cierto diputado de iniciar un amplio debate sobre los asuntos de Marruecos, dijo:

—Confío en los nobles sentimientos de todos, esperando que pondrán más la vista en Marruecos que en lo que ocurre aquí.

El Sr. Maura manifestó que quizás no terminase hoy el Consejo a causa del exceso de trabajo, siendo casi seguro que continuase mañana.

Dijo que también habrá mañana un Consejo en Palacio.

El marqués de Cortina expuso su propósito de someter a las Cortes un proyecto implantando en la armada la cultura física.

Termino el Consejo

Minutos después de las ocho terminó el Consejo.

El Sr. Maura dijo que mañana no habrá nuevo Consejo, a pesar de lo que antes había manifestado.

—En cambio—agregó—lo habrá el sábado,

aprovechando la ocasión de que no funciona el Parlamento dicho día.

La nota oficial

El Sr. Matos facilitó a los periodistas la siguiente:

«El Consejo terminó el examen de los asuntos relacionados con el protectorado de Marruecos.

Se aprobó un proyecto de ley sobre redención de foros.

Acordó la prórroga del decreto relativo a la tasa de los alquileres.

Deliberó sobre la aplicación de la ley de subsistencias para lo futuro.

Aprobó un proyecto para el abastecimiento de aguas de Santurce.

Quedó acordada la labor que el Gobierno habrá de someter a las Cortes.

Varias noticias

MADRID 18.

Un asesinato

En Zaragoza fué asesinado hoy el auxiliar de caja de la sociedad Escoriala D. José Marchetí.

A las seis y media de la tarde, cuando el Sr. Marchetí pasaba por la calle de Hernán Cortés, le salieron al encuentro unos desconocidos, matándolo a balazos.

La víctima había recibido hace tiempo anónimos amenazantes de muerte.

Huelga resuelta

Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga planteada en Valencia por los obreros del ramo de construcción.

Una mina a la deriva

El capitán del vapor francés Juana de Arco participó al capitán general del departamento de Cartagena que vio una mina a la deriva en la latitud 41°56' y longitud 4° A. A.

Sindicalistas detenidos

En Bilbao detuvo la policía a doce sindicalistas autores de una agresión a mano armada.

El abastecimiento de carbón de los barcos de guerra

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Hacienda autorizando el abastecimiento de los buques de guerra de carbón extranjero procedente de los depósitos flotantes de Cádiz, Barcelona, Valencia, Vigo, Corcubión y Ferrol, previo el pago correspondiente de los derechos arancelarios.

Los extranjeros en Norteamérica

Washington.—Las últimas estadísticas acusan un aumento de 53 por 100 en la población japonesa de los Estados Unidos.

En la última década creció considerablemente el número de extranjeros de todos los países residentes en Norteamérica.

CRIAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones, no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crean maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Use el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. —Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos:

Sebastián Tauler y C. Montero, 18 - Madrid, y la Sección Comercial Dequist - La Coruña, Ferrol y Santiago

Puntos de venta: Farmacias de Pardo Reguera, Villar, López Abente, Lens y Bermejo, y Ultramarinos de Jesús Dans, Kessler, García Franco y Cabanela.

Almacenes de Papel

Picavia, 6-VICTOR MATEO-Teléfono 487

PAPELES EN RESMAS, PARA ENVOLVER.—Papelotes, Confiteros, Manillas, Celulosas, etc.

PAPELES EN ROLLOS, PARA ENVOLVER.—Estracillas, Cueros, Celulosas, Kraft, etc.

PAPELES PARA IMPRENTAS Y LITOGRÁFIAS.—Alisados y satinados, blancos y de color, en todos los tamaños y pesos.

PAPELES MANIPULADOS EN GENERAL.—Inmenso surtido en sobres, blancos, de color y con luto, en todos los tamaños. Paquetería, Resmillería, Bloques, Carpetas, Estuches, Libretas, Cuadernos, Libros, Carnets, Tarjetas, etc.

Ventas exclusivamente al por mayor—Precios sin competencia

TRATADO PRACTICO

DE SOCIEDADES ANÓNIMAS

Adaptado a la Legislación mercantil y fiscal española, por

R. Gay de Montella y J. Colerich Niella

= Abogados del Ilustre Colegio de Barcelona = Edición de 1921 = 20 pesetas.

Librería ZINCKE

CANTÓN GRANDE, 21 - LA CORUÑA

New Jersey Copper Paint

Patente para fondos de buque de madera y hierro. Depósito general para España, Efectos Navales

Dans CANTÓN PEQUEÑO, 23 y 24.

Fincas, compra, venta é hipoteca

Expedientes de posesión, declaración de herederos, etc., etc.—Operaciones de tasación y adjudicación de herencias.

En el «Centro de negociación de fincas», CANTÓN PEQUEÑO, 24, primero. (Despacho del Procurador Ricardo S. Rodríguez).

EL PRODUCTO CIENTÍFICO

ESTEAGENOL LAFONT

cura rápida y radicalmente la

SARNA

Olor agradable.—Precio, 1'50 pesetas. Producto sólido.

De venta: Farmacias y Droguerías.—Autor, L. LAFONT, farmacéutico, CANTÓN, 39. BETANZOS,

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Capital, 75 millones. Asociados, 205 mil.

Representación, Real 45 segundo. Teléfono, 502

LA SOPERA

Gran Almacén de Loza y Cristal

7 - San Andrés - 7

Inmenso surtido en toda clase de objetos de fantasía y para regalos. Gran variedad en figuras artísticas. Filtros de Amianto, Vasijas, Aparatos de Luz, Lámparas eléctricas.

Precios sin competencia

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

DE LA FACULTAD DE DERECHO

A cargo de los Abogados del Estado

D. Enrique Álvarez de Meira y D. José María de Lapuerta

Preparación para los estudios de la CARRERA y para OPOSICIONES a Abogados del Estado, Consulados, Registradores de la Propiedad, Notarios y Jueces.

Abierta desde el 1.º de Octubre.

Calle Real, núm. 21, primero

Confitería EL PROGRESO

Gran variedad en postres y pasteles, estilo suizo, para desayunos y té:

Real, 50 y 52

Gran Sombrerería

El mejor surtido en

Sombreros, Gorras y Boinas

lo encontrarás en esta casa, a precios muy baratos

10. Santa Catalina, 10

AUTOMÓVILES Carballo-Coruña

HORAS DE SALIDA

DE CARBALLO

CALLE DE VAZQUEZ DE PARGA, 2

(AL LADO DEL CAFÉ)

a las ocho de la mañana

En los meses de Mayo a Septiembre, se adelanta una hora (a las siete) la salida de Carballo.

La más extensa colección de tarjetas postales con VISTAS DE LA CORUÑA

TIPOS Y PAISAJES de GALICIA

Artículos de Escritorio, Dibujo, Pintura y Fotografía

Aparatos y Discos Gramófono, Pathé y Fadas

Diáframas de aguja para aparatos Pathé.—Diáframas

Pathé para Gramófonos

TALLERES DE FOTOGRAFADO

Papelería de Ferrer - Real, 61 - La Coruña

“ELECTRON”

MAQUINARIA ELÉCTRICA

INSTALACIONES MODERNAS DE LUZ

Timbres y Telefonía - Alumbrado de Automóviles

San Andrés, 110

Pastillas Purgantes

El mejor de los purgantes conocidos hasta el día
El único que todos pueden tomar con verdadero gusto

Las Pastillas Purgantes

son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN, COMO UNA GOLOSINA.

Caja con dos pastillas solo cuesta 40 céntimos

Con las dos pastillas pueden purgarse cuatro niños o dos personas mayores

PIDALAS USTED HOY EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

EN LUGO

UN CARCELERO A LA CÁRCEL

Por denuncias presentadas por la Guardia civil, se mandó instruir expediente contra el jefe de la cárcel de Lugo Sr. Margareto.

Fue encargado de ello el juez de primera instancia de Lugo Sr. Prada Vaquer.

El Sr. Margareto estaba contrariado por la marcha del expediente creyendo que no se aceptaban los elementos de defensa que él proponía.

Anteayer a mediodía, se encontraron en la plaza de Canalejas los Sres. Prada y Margareto.

Este formuló de nuevo sus quejas al señor Prada. Hablaron los dos, descomponiéndose un poco el Sr. Margareto.

El juez hizo saber al jefe de la cárcel que respectase su autoridad. El Sr. Margareto contestó con una grosería.

Presenciaron el hecho varios curiosos.

El Sr. Prada dió a la Guardia civil la orden de detención del jefe de la cárcel.

La Guardia civil encontró al Sr. Margareto en los pasillos de la Audiencia.

A observar éste la actitud de los guardias se refugió en el salón de la presidencia. Pero como los magistrados dijeron al Sr. Margareto que nada les era posible hacer en su favor, se entregó al sargento de la benemérita, que le acompañó al Hotel Comercio donde se hospeda, y de allí a la cárcel, donde ingresó como supuesto autor de un desacato.

El súicido dio origen en Lugo a muchísimos comentarios.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Pedro, Lucio y Aquilino. La festividad de hoy es de San Pedro de Alcántara, con rito de doble mayor, oficio propio y del salterio y misa con ornato blanco.

Santos de mañana.—Máximo, Cafrasio, Artemio, Marta, Paula, Feliciano e Irene.

Los cofrades del Amor Hermoso deben hacer mañana la visita a la Virgen de los Dolores en Santa Bárbara.

CONFERENCIAS DEL CLERO. — El jueves, dia 20 del actual, a las 12, se celebrará en San Nicolás la correspondiente a este mes.

CRONICA JUDICIAL**UNA PUÑALADA MORTAL**

Ayer comenzó a actuar en la Audiencia el Juzgado de Ordenes, ni mejor ni peor que el de los demás partidos, pues como siempre que se trata de delitos de sangre, su veredicto fué de inculpabilidad.

Según la calificación del ministerio público, sostenida en el acto del juicio por el abogado fiscal Sr. Pomares, en la romería celebrada el dia 27 de Marzo de 1921 en el campo de la ermita de las Virtudes, de la parroquia de Vitre, en el Ayuntamiento de Fades, surgió al anochecer una riña entre Domingo Antonio Lavandeira Vilariño y Manuel Pérez Rodríguez y el primero, esgrimiendo una navaja, dió al segundo una puñalada en un muslo que secundándose la ferida le produjo la muerte a los pocos instantes.

Por el homicidio pedía el representante de la ley para el acusado catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto; pero los señores jurados se dejaron convencer por los argumentos del defensor Sr. Suárez Carretero, si es que no venían convencidos ya, y a la pregunta que les formuló

el Tribunal de Derecho contestaron con un rotundo, siendo en su consecuencia absuelto y puesto en libertad el reo. Y van...

Un abogado de fabres.

VIAJEROS

Salieron: para Madrid, D. Joaquín Anglada y su señora y la señora de Sánchez Ocaña, y para Suiza y Alemania, D. Andrés Farina y su señora.

— Regresó de Madrid, el director de la Escuela de Comercio D. José María Farina.

— Llegaron: de Lisboa, el cónsul de España en aquella capital D. Enrique Somoza, y de Vigo, el consul de Inglaterra D. Tomás Guyat.

— Está en la Coruña el alcalde de Trazo D. Gumersindo Linares.

UN HOMICIDIO

El dia 8 del actual se cometió un crimen en la parroquia de San Pedro de Feas (Betanzos), del que fué víctima el muchacho de 16 años Manuel Vázquez Souto.

A las ocho de la noche del citado día, pasando Manuel por la carretera, en unión de un primo suyo, llamado Ramón Porto Souto, hallaron un paño cuya posesión se disputaron los dos, llegando a acometerse.

Ramón dió con el palo de referencia un golpe en la cabeza a su primo, que le produjo la rotura de los tejidos blandos del parietal izquierdo con derrame interior, falleciendo el dia 14 a los queve y media.

El agresor desapareció de su domicilio, dirigiéndose a Betanzos, donde obtuvo una cédua personal a nombre de José Sánchez Vidal y se supone que haya tomado el tren con dirección a Lugo o Monforte, y ya que el juez municipal no sólo no procedió a su denuncia sinó que no dió cuenta del crimen a la Guardia civil, proceder que fué censurado por el juez de instrucción, éste interesó telefónicamente la busca y captura del criminal a las autoridades de Lugo, Orense, Vigo y Monforte.

CONFERENCIAS DEL CLERO. — El jueves, dia 20 del actual, a las 12, se celebrará en San Nicolás la correspondiente a este mes.

EL PUERTO

Barcos que entraron: vapor español «Cabo Santa Pola», de Bilbao y Avilés, con carga general; veleros españoles «Novia», de Cedeira, con leña; «Paco», de San Sebastián, con yeso; «Escacho 1», de Bilbao, con gasolina; «Octubre», de Gijón, con carbón; «Angelita», de Corcubión, con pinos y carburo; y «María Mercedes», de Ferrol, con piedra.

Barcos despachados: vapor inglés «Mercury», para Huelva, en astre; vapor alemán «Nixe», para Vigo, con carga general; vapor español «Cabo Santa Pola», para Villagarcía, con carga general; veleros españoles «Lealtad», para El Barquero, y «Escacho 1», para Puenteceso, en astre; «Golondrino», para Puenteceso, y «María Mercedes», para Ferrol, con carga general.

VARIAS NOTICIAS

Se esperan en nuestro puerto los vapores españoles «Cabo Higuer» y «Cabo Blanco», con carga general y «Urtibay», con sal.

— El vapor alemán «Nixe» desembarcó en la Coruña 8 bultos de material para cervecería, con un peso de 2,500 kilos y 5 jaulas de azulejos que pesaban 425 kilos.

— Ayer estuvo en nuestro puerto el torpedero «Número 8», que vino en viaje de prácticas.

— Aquí tomó agua, saliendo seguidamente para Ferrol, después de hacer dos viajes.

Plamar de hoy, a las 16.35.

Por el homicidio pedía el representante de la ley para el acusado catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a los herederos del interfecto; pero los señores jurados se dejaron convencer por los argumentos del defensor Sr. Suárez Carretero, si es que no venían convencidos ya, y a la pregunta que les formuló

EMISIÓN DE OBLIGACIONES DEL TESORO

MADRID 18.

Manifestaciones del ministro de Hacienda. El Rey firmó hoy un decreto del ministerio de Hacienda autorizando la emisión de obligaciones del Tesoro al cinco por ciento, a tres meses fecha, que se suscribirán el dia 4 de Noviembre próximo, sin fijar cantidad.

El ministro de Hacienda señalará el momento en que la suscripción deberá ser cerrada. A propósito de este decreto hizo el Sr. Cambló las siguientes declaraciones:

El Consejo de ministros del viernes aprobó mi propuesta de abrir el 4 de Noviembre una suscripción de obligaciones del Tesoro al interés del 5 por ciento y reembolsable a los tres meses.

Mañana aparecerá el decreto en la *Gaceta*.

Desde la segunda mitad de Septiembre último han repercutido fuertemente en la Tesorería del Estado los gastos extraordinarios de Marruecos y en la actualidad el Tesoro tiene un descuberto con el Banco de España de cerca de cien millones de pesetas, la cifra mayor que figura en los balances del Banco. No hace la deducción de los diversos saldos favorables al Tesoro que reduce el descuberto a la suma indicada.

Con el margen de 250 millones que le queda al Tesoro podría retasarse alguna semana más la emisión de obligación, pero con mi decidido propósito de usar lo menos posible y de no abusar en ningún modo del crédito del Banco de España, he estimado preferible anticipar la operación para que sea elabor español por espontánea aportación y no el Banco con la emisión de billetes quien satisfaga las necesidades extraordinarias y transitorias del Tesoro.

Sé crea el nuevo tipo de una obligación a tres meses por estimar que es la forma de deuda que menos esquilma al mercado del dinero flotante que los Bancos industriales y comerciales guardan en caja o tienen en cuenta corriente.

Un título a tres meses tiene la ventaja de ser desde el primer momento descontable por todo su valor en el Banco de España y de encontrar las máximas facilidades para su pignoración.

No se fija la cantidad que se admitirá en la suscripción para evitar las preocupaciones del prorrroga a qué dan lugar las suscripciones artificiales.

La suscripción se cerrará en el momento en que queden atendidas las necesidades del Tesoro y los que acuden en el primer momento a la suscripción tienen la seguridad de que sin forzarse serán íntegramente atendidas sus suscripciones.

Por las exploraciones, realizadas cerca del Banco tiene el ministro la confianza del éxito de la operación y asegurará el éxito de ésta el que tendrá que realizarse en el 31 de Diciembre, al vencer las obligaciones a seis meses actualmente en circulación.

La fecha del dia 4 se fijó por exigencias del calendario, por coincidir los días festivos con que acaba el mes actual y principia el de Noviembre.

DEL PERROL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La botadura del «Colón»

Octubre, 18.

Con ansiedad vivísima se espera el acto de la botadura de este magnífico trasatlántico.

Para Ferrol constituye un grandioso acontecimiento marítimo, por ser el primer buque mercante de tan gran tonelaje que se construye en estos astilleros.

Vendrá a dar mayor solemnidad al lanzamiento la visita del ministro de Marina, que llegará aquí el dia 28 del actual.

En su honor se preparan varios agasajos.

Nelson Lines

Servicio desde el puerto de LA CORUÑA para los de RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá de este puerto los magníficos vapores rápidos a doble hélice

Precio en 3.^a clase

HIGHLAND ROVER... 23 Octubre.

HIGHLAND LOCH... 6 Noviembre.

HIGHLAND PRIDE... 20 Id.

HIGHLAND LADDIE... 4 Diciembre.

HIGHLAND PIPEE... 18 Id.

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga.

Excelente acomodación en primera clase.

Precio del pasaje en 3.^a clase

De 10 años en adelante, Pesetas 534,75.

De cinco a 10 años, no cumplidos, medio pasaje.

De dos a cinco años, no cumplidos, cuarto pasaje.

Menores de dos años, gratis.

Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia cinco días antes de la fecha de salida, a fin de cumplir todos los requisitos de las vigentes disposiciones.

Viaje extraordinario directo a BUENOS AIRES

HIGHLAND WARRIOR... 24 Noviembre

Para informes dirigirse a su consignatario

Nicandro Farina

Calle Compostela, esquina a Plaza de Lugo—LA CORUÑA

CALLOS : No se lamente usted de tener sus pies destrozados. No achaque a sus callos lo que solo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia, es porque no se lava. El que tiene callos, juanetes, ojos de gallo o urezas, es porque no usa el patentado UNGÜENTO MÁGICO, que en tres días los extirpa totalmente. Pídalos en Farmacias y Droguerías, 1.50 pesetas. Depósito en la Coruña: Sucesores de J. Villar, calle Real, 82.

Además hay camarotes con suplemento.

PRECIO EN TERCERA CLASE: Ptas. 534,75

Las siguientes salidas serán:

A principios de Diciembre el vapor HANNOVER, y en los primeros días de Enero, el GOTHA.

Para más informes dirigirse a su agente en La Coruña, FELIPE RODRÍGUEZ REY.—Plaza de Miñón, 1, bajo.

En la imprenta de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada.

En esta Administración SE VENDEN dos barriles de tinta, vacíos, y fleje.

Incidentes impuestos

En estos nuevos y espléndidos vapores de turbinas, que efectúan su primer viaje, y en los que próximamente se anunciarán, TODOS LOS PAPEJEROS DE TERCERA CLASE SIN EXCEPCIÓN, van acomodados en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además de amplio y confortable comedor con mesas y salones de fumar y descanso, así como de amplia cubierta de paseo, sin que por ello tengan que pagar sobre precio alguno.

También admiten carga para los mismos puertos a los tipos de flota corrientes en plaza.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en La Coruña.—LOPEZ Y SANCHEZ. Marina, 6 y 7.

Incidentes impuestos

En estos nuevos y espléndidos vapores de turbinas, que efectúan su primer viaje, y en los que próximamente se anunciarán, TODOS LOS PAPEJEROS DE TERCERA CLASE SIN EXCEPCIÓN, van acomodados en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además de amplio y confortable comedor con mesas y salones de fumar y descanso, así como de amplia cubierta de paseo, sin que por ello tengan que pagar sobre precio alguno.

También admiten carga para los mismos puertos a los tipos de flota corrientes en plaza.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en La Coruña.—LOPEZ Y SANCHEZ. Marina, 6 y 7.

Incidentes impuestos

En estos nuevos y espléndidos vapores de turbinas, que efectúan su primer viaje, y en los que próximamente se anunciarán, TODOS LOS PAPEJEROS DE TERCERA CLASE SIN EXCEPCIÓN, van acomodados en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además de amplio y confortable comedor con mesas y salones de fumar y descanso, así como de amplia cubierta de paseo, sin que por ello tengan que pagar sobre precio alguno.

También admiten carga para los mismos puertos a los tipos de flota corrientes en plaza.

Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes en La Coruña.—LOPEZ Y SANCHEZ. Marina, 6 y 7.

Incidentes impuestos

En estos nuevos y espléndidos vapores de turbinas, que efectúan su primer viaje, y en los que próximamente se anunciarán, TODOS LOS PAPEJEROS DE TERCERA CLASE SIN EXCEPCIÓN, van acomodados en magníficos camarotes de dos, cuatro y seis literas, disponiendo además de amplio y confortable comedor con mesas y salones de fumar y descanso